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YLEISTÄ 
*************************************************************************************** 
HANNU ALA-SANKOLA KEHITTÄMISPÄÄLLIKÖKSI 
 
Suomen Nuorisoseurojen Liiton ja Kalevan Nuorten Liiton hallitukset ovat kutsuneet Hannu Ala-Sankolan 
liittojen yhteiseksi kehittämispäälliköksi. Hannu siirtyy tehtävään 1.9.2011 alkaen Lahden NMKY:n 
toiminnanjohtajan toimesta. Aiemmin Hannu on toiminut muun muassa SNL:n järjestöpäällikkönä ja 
järjestötyön suunnittelijana sekä KN-piirin toiminnanohjaajana Etelä-Hämeessä.   
 
Kehittämispäällikön toimenkuvaan kuuluvat ensisijaisesti tietojärjestelmien (rekisterit, kotisivut, intranet 
jne.) kehittäminen sekä organisaatiouudistukseen liittyvät tehtävät.  Kehittämispäällikkö toimii myös SNL:n 
järjestöpäällikön sijaisena. Tehtävä on organisaatiouudistuksesta johtuen määräaikainen 1.9.2011-
31.12.2012. 
 

 
KN-LIITOSSA AVOINNA SUUNNITTELIJAN MÄÄRÄAIKANEN TOIMI 
 
Kalevan Nuorten Liitto etsii palvelukseensa suunnittelijaa, jonka vastuualueisiin kuuluu lasten 
kerhotoiminnan ja sitä palvelevan ohjaajakoulutuksen ja –huollon kehittäminen sekä yhteydenpito 
kansainvälisiin yhteistyötahoihin.  Suunnittelijan toimi  on määräaikainen ajalle 15.11.2011-31.12.2012. 
 
Edellytämme hakijoilta tehtävään soveltuvaa kasvatus- tai nuorisoalan koulutusta, lasten 
harrastustoiminnan kokemusta, järjestötoiminnan tuntemusta, englannin kielen sujuvaa suullista ja 
kirjallista taitoa, sekä oma-aloitteisuutta ja yhteistyökykyä.  

Hakemukset palkkatoivomuksineen tulee lähettää sähköpostilla 30.9.2011 mennessä sähköpostilla 
osoitteeseen info(at)kalevannuoret.fi . Hakemuksiin pyydetään liittämään ansioluettelo ilman liitteitä.  

 

http://www.kansalaisyhteiskunta.fi/


Kalevan Nuorten Liitto on poliittisesti sitoutumaton lasten ja nuorten kasvatus- ja kulttuurijärjestö. Liiton 
tavoitteena on kerho- ja harrastustoiminnan avulla edistää alle 16-vuotiaiden lasten ja nuorten 
kokonaisvaltaista kasvua, yhteisöllisyyttä sekä aktiivisen kansalaisuuden muodostumista. Lisätietoja 
osoitteesta www.kalevannuoret.fi 

Tiedusteluihin vastaa pääsihteeri Ulla Konttinen puh. 040 511 4877.  

 
Tanssitoimikunta 
Kalevan Nuorten Liiton ja Suomen Nuorisoseurojen Liiton yhteinen tanssitoimikunta kokoontuu seuraavan 
kerran SKYPE kokoukseen23.9.2011. Asioita tanssitoimikunnan kokouksen käsiteltäväksi voi toimittaa 
tanssitoimikunnan sihteerille osoitteeseen pekka.kinnunen (at) kansalaisfoorumi.fi. 
 
Lisätietoja: tassitoimikunnan sihteeri Pekka Kinnunen 
 
On sitä odotettu, mutta nyt se on tulossa! Nimittäin järjestön historiikki 
Järjestömme historiateos Yhteisön voima julkaistaan Aleksis Kiven päivänä 10.10.2011.  Viisiosainen 
kirjasarja kuvaa monipuolisesti nuorisoseuraliikkeen yli satavuotista taivalta. Runsaasti kuvitettu suurteos 
johdattaa lukijan etenkin paikallisseurojen ja aluetason toimintaan niin arjessa kuin juhlassa. 
 
Kirjasarjan ennakkomyynti on käynnistynyt ja 30.9.2011 asti myyntihinta on 250 euroa. Ilmestymisen 
jälkeen kirjasarjan nuorisoseurahinta on 295 euroa ja kustantajan ovh 350 euroa.   
 
Ennakkomyynnin aikana seuroilla ja seuratoimijoilla on mahdollisuus saada 35 euron myyntiprovisio 
jokaisesta myymästään kirjasarjasta. Provisio maksetaan myyjän osoittamalle seuralle kun kirjasarjoja on 
myyty vähintään 5 kappaletta. 
 
Suomen Nuorisoseurojen Liitto, Vernissakatu 8 A, 01300 Vantaa 
GSM +358 40 5477 157 antti.kalliomaa (at) nuorisoseurat.fi www.nuorisoseurat.fi 
 
 
JÄRJESTÖN VALTAKUNNALLISET TAPAHTUMAT 
*************************************************************************************** 
  
Tanssimania 29.9.-2.10.2011  Tampereella 
Hurmureita ja huviveroa – PirtaLittaKimppaa ja Palturia 
 
Haluatko nähdä Rimpparemmiltä Ari Nummisen koreografian “Sahara” tai Matti Paloniemen ”Hurmureita 
ja huviveroa” teoksen? Kymmenettä kertaa Tampereella 29.9.-2.10.2011 järjestettävä Tanssimania 
esittelee kansantanssin tämän hetken kiinnostavimmat teokset. Esiintymässä ovat Rimpparemmi, Tsuumi 
sekä kansantanssin mestaruussarjalaiset Hannat ja Heikit, Kärri, Siepakat ja Motoran Sähäkät.  
Tanhujalostamossa pureudutaan tanssin arvioimiseen ja Koreografiakilpailussa nähdään uusimmat 
kansantanssit. Mukana Manian ohjelmassa on myös leikkimielinen Tanhutaisto -kisa, Tanssin tutkimuksen 
seminaari, yhteispohjoismainen workshop tanssin, musiikin ja teatterin ammattilaisille ja ensimmäistä 
kertaa järjestettävä nuorten DÄÄNS-leiri.  
 
Kymmenettä kertaa Tampereella järjestettävä Tanssimania on Pispalan Sottiisin tapahtumaperheen helmi. 
Sottiisin ja Folklandian rinnalle kasvanut uudistuvan kansantanssin tapahtuma on tarjonnut alan tekijöille 
keskustelu- ja esiintymisareenan jo lähes 20 vuoden ajan. 
 

 Katso koko ohjelma: http://www.sottiisi.net/index.php/tanssimania tai liitteenä oleva pdf. 

mailto:antti.kalliomaa@nuorisoseurat.fi
http://www.nuorisoseurat.fi/
http://www.sottiisi.net/index.php/tanssimania


Tanssipidot 2012 Tampere  - Velisinfonian yhteistanssit valmistumassa 

Suomen ja Viron taiteelliset työryhmät viimeistelemässä Velisinfonian kokonaisuutta. Taiteelliset 
johtajat Petri Kauppinen Suomesta ja Kalev Järvela Virosta ovat suunnitelleet teoksen, johon 
odotetaan esiintyjiksi 5000 tanssijaa molemmista maista. Teos kertoo kahdesta veljeksestä Kalev 
ja Kalevi, jotka etsivät ja löytävät toisistaan yhtäläisyyksiä ja eroavaisuuksia. Velisinfonia koostuu 
perinteisistä kansantansseista tehdyistä kenttäsovituksista.  
 
Velisinfonia esitetään Ratinan stadionilla Tampereella 17.6.2012. Sananlaskuilla, tapakulttuurilla, 
kielen eroavaisuuksilla, saunan tervehdyttävällä voimalla sekä tulisella tangolla leikittelevä teos 
tarjoaa kaikenikäisille tanssijoille vuoden 2012 esityksellisen päätavoitteen. Velisinfonian 
yhteistansseja koulutetaan muun muassa syksyn Tanssimaniassa Tampereella. 
 
Lisätietoja: Pispalan Sottiisi, puh. 03 212 2147 info (at) sottiisi.net,  www.sottiisi.net  

www.tanssipidot.fi,  
 
 
VUOSIOHJELMISTOT 
*************************************************************************************** 
 
Vuosiohjelmistot kansantanssiryhmille 
 

Vuoden 2012 yhteisohjelmapaketteja voi tilata Suomen Nuorisoseurojen Liitosta. 

Vuosiohjelmapaketit sisältävät Tanssipidot 2012 Tampere –tapahtuman ja NORDLEKIN 

tanssiohjeet, nuotit, CD:n ja DVD:n. 

 

Hinnat: 

Vuosiohjelmien tanssien ohjeet ja nuotit 22,00 € 

Vuosiohjelmien CD 25,00 € 

Vuosiohjelmien DVD 30,00 € 

Koko vuosiohjelmapaketti (ohjeet, nuotit, CD ja DVD) 72,00 € 

Hintoihin lisätään postikulut. Paketit toimitetaan 20.9. alkaen. 

 

 Lisätietoja ja tilaukset: p. (09) 584 0610, info(at)nuorisoseurat.fi 

 

Piilometsän –tanssit 

 

Alle kouluikäisten ja aikuinen –lapsiryhmien käyttöön on valmistunut uusia leikkejä ja tansseja 

sisältävä aineisto, joka pohjautuu Musiikki- ja Kulttuurikeskus Verson julkaisemaan Piilometsän 

säveliä levyyn.  Aineiston ovat tuottaneet Kalevan Nuorten Liitto ja Sivistysliitto Kansalaisfoorumi. 

 

Hinnat: 

Ohjekirja ja CD 30,00 € 

Ohjekirja 15,00 € 

 

 Lisätietoja ja tilaukset: p. (09) 584 0610, info(at)nuorisoseurat.fi 

 
 
 

http://www.sottiisi.net/
http://www.tanssipidot.fi/


VALTAKUNNALLISET KOULUTUKSET 
*************************************************************************************** 

Tanssimanian koulutuspajat 1.-2.10. 

Tanhujalostamo 
Perjantaina 30.9. klo 16.00–18.30  
Kuka tanssii taitavimmin?  Katselmuksia ja kilpailuja meillä ja muualla. Kansantanssiluokittelujen jälkipuintia 
Petri Hopun johdolla. Tilaisuuden päättää Tallinnan Yliopiston kansantanssiryhmä. Yhteistyössä Sisä-
Suomen tanssin aluekeskuksen kanssa. Hällä-näyttämö. Vapaa pääsy. 

Tanssipidot 2012 Tampere – Velisinfonia yhteisohjelmakoulutus 

Lauantaina ja sunnuntaina klo 9–12 

Suomalaisvirolaisen suurteoksen tekijät opettavat teoksen tansseja ja kertovat niiden taustoista. 
Kouluttajina muun muassa Petri Kauppinen, Antti Savilampi, Heidi Palmu ja Kalev Järvelä. Kurssin hinta on 

55 €, kurssi sisältyy Maniapassin hintaan. 

Piilometsän tansseja  

Lauantaina 1.10.2011 klo 10–13 

Uutta leikki- ja tanssikasvatusmateriaalia alle kouluikäisille.  
Tansseja ja leikkejä sekä monipuolisia tanssiharjoitteita aikuinen -lapsi ryhmille ja 3 vuotta täyttäneille. 

Kouluttajana tanssinopettaja amk  Jutta Wrangén. Kurssin hinta on 50 € sisältäen Piilometsän tansseja 

ohjekirjan sekä Musiikki- ja kulttuurikeskus Verson tuottaman Piilometsän säveliä -levyn. Maniapassilla 

hintaan 10 € alennus. 

Sparrausta ryhmille ”Kuviot ja askeleet kuntoon Maniassa!” 

Lauantaina ja sunnuntaina klo 9–12 

Tanssimanian huippukouluttajat sparraavat ryhmiä. Esitä toiveesi kouluttajasta. Kurssin hinta on 300 

€/päivä/ryhmä. Maniapassilla 50 % alennus. 

Lisätietoja ja ilmoittautumiset: Pispalan Sottiisi, puh. 03 212 2147 info (at) sottiisi.net,  www.sottiisi.net  

Ohjaajien olohuoneita loppuvuodelle 2011 
 
Lokakuu-marraskuun aikana Suomen Nuorisoseurojen Liitto järjestää 1-4 Ohjaajien olohuonetta eri puolella 
Suomea yhteistyössä keskusseurojen ja piirien tai paikallisseurojen kanssa. Järjestettävät Ohjaajien 
olohuoneet on suunnattu kaikille ohjaajille harrastusalasta riippumatta. Teemana näissä 
ohjaajatapaamisissa on erityisesti sosiaalinen vahvistaminen. Järjestettävät ohjaajatapaamiset ovat osa 
ohjaajahuollon jatkokehittämistä ja olohuoneiden vetäjä tulee liiton puolesta. Ohjaajien olohuoneen 
järjestämisestä kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä kulttuurisuunnittelija Fanny Vilmilään 
etunimi.sukunimi@nuorisoseurat.fi tai 050-5277781. 
 
Syyskuussa järjestetään kaksi Ohjaajien olohuonetta: 
 
18.9. Hallituskatu 6, Pori 
järjestäjänä Kalevan Nuorten Satakunnan piiri ry ja Satakunnan Nuorisoseurojen Liitto ry 

 Lisätietoja  p. 0440 591914 tai satakunta@nuorisoseurat.fi 

http://www.sottiisi.net/
mailto:etunimi.sukunimi@nuorisoseurat.fi
mailto:satakunta@nuorisoseurat.fi


 
24.9. Teatterilaiva festivaali, Silja Europa 
järjestäjänä Suomen Nuorisoseurojen Liitto 

 Lisätietoja www.teatterilaiva.net  
 
 

ENNAKKOTIETONA SEURAAVA ELI TARKEMPI TIEDOTE LÄHETETÄÄN LÄHIAIKOINA! 
ORIVEDEN KURSSI 
ORIVEDEN OPISTOLLA 27.-30.12.2011 
 
Tervetuloa viettämään tanssillisia joulunja uuden vuoden välipäiviä ratkiriemukkaalle 
Oriveden kansantanssikurssille! 
 
Kurssilla pääsee koettelemaan tanssitaitojaan ehkä perinteisemmän kansantanssimateriaalin parissa. 
Kouluttajina toimivat: 
Antti Savilampi 
Aimo Hentinen 
Lennu Yläneva 
    
Tanssillisten opetustuntien lisäksi luvassa ohjelmallisia illanviettoja sekä yhteinen 
kurssikonsertti kansanmusiikkikurssien kanssa. 
 
Majoitus tapahtuu kahden hengen huoneessa. 
Kurssille toivotaan osallistuttavan pareittain. 
Osallistujien odotetaan hallitsevan kansantanssin perusasiat kurssille tullessaan. 
 
Tiedustelut : 
Nipuli Hannu, 050 468 6388, hannu.nipuli@nuorisoseurat.fi 
 
Kurssin järjestää 
Suomen Nuorisoseurojen Liitto yhteistyössä Opintokeskus Kansalaisfoorumin kanssa 
 
 
MAAKUNNISSA TAPAHTUU 
*************************************************************************************** 
ISÄNPÄIVÄTANSSIT 
 
Isänpäivää vietetään jälleen marraskuussa ja kannustamme nyt jokaista seuraa ja ennen kaikkea heidän 
ohjaajiaan/opettajiaan järjestämään tanssiryhmilleen Isänpäivätanssit tämän päivän tienoilla. 
Isänpäivätanssien idea on yksinkertainen, jossa jokaisen ryhmän lapsen toivotaan tuovan mukanaan tälle 
tanssitunnille oman isänsä, kummisetänsä, vaarinsa tms. miespuolisen läheisen henkilön, jonka kanssa 
tanssitunnilla päästään tanssimaan. Käytännössä Isänpäivätanssit toteutetaan normaalin tanssitunnin 
ajankohtana ja tunnilla tanssitaan ja pidetään hauskaa yhdessä tanssien helppoja tansseja tai vaikkapa 
huutokatrillia   Tanssihetken jälkeen voi totta kai tarjota myös pullakahvit! 
Innolla rohkaisemme kaikkia seuroja ja ohjaajia/opettajia tarttumaan tähän iloiseen kohtaamiseen, jonka 
toinen tärkeä tavoite yhdessä tanssimisen ohella on myös vanhempien saaminen enemmän lasten 
harrastukseen mukaan. Samalla vanhemmat pääsevät konkreettisesti näkemään mitä lapset 
harrastuksessaan tekevät osallistumalla siihen itse. Eikun kaikki jalalla koreasti! 
 

http://www.teatterilaiva.net/
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Etelä-Häme 
 
Hollo & Martta festivaali 31.10.-5.11.2011  
VIII Hollolan kansainvälinen kansantanssi- ja –musiikkifestivaali  International Folklore Festival, Hollola 
Finland 
 
Esiintyjinä kansantanssijoita, -laulajia ja –muusikoita Tsekistä, Venäjältä, Saksasta, Liettuasta, Kroatiasta ja 
Suomesta. Ohjelmassa mm.  Avajaiskonsertti 31.10. Lahden teatteri, Kv. kansantanssikonsertti 2.11. Lahden 
teatteri, Kansainväliset illanvietot 4.11. eri seurojentalot, Pohjalaanen ilta 4.11. Maaseuturavintola Hollolan 
Hirvi, Pääkonsertti 5.11. Lahden teatteri, Hollo Ja Martta päätösjuhla 5.11. Lahti Halli 
 
Tiedustelut ja lipunmyynti: Hollolan Nuorisoseura ry 050-5415572  ja 045-6563999 (ma-pe 8-16) 
 
Etelä-Häme & Uusimaa 
 
KNOPPI – Kalevan Nuorten Ohjaajien PerusPakettI 
Knoppi – ohjaajien peruskoulutus on tarkoitettu kaikille yli 13 -vuotiaille ohjaamisesta 
kiinnostuneille ja innostuneille nuorille! 
 
Seuraava Knoppi –koulutusjakso 2011-2012: 
1. viikonloppu 26. -27.11.2011 Helsingissä, Munkkivuoren nuorisotalo 
2. viikonloppu 28.-29.2012 Lahdessa, Hannunsali 
3. viikonloppu 10.11.3.2012 Meriharjun kurssikeskus 
Koulutuksen tavoitteena on tukea nuorta monipuolisesti omassa ohjaajan rooliin kasvamisessaan, 
vastuun kantamisessa ja itsetuntemuksen kehittämisessä. Koulutus antaa valmiudet paitsi ohjata 
myös suunnitella, ideoida, kehittää sekä arvioida lasten ja varhaisnuorten harrastusryhmiä 
harrastusalasta riippumatta. Taustalla on Kalevan Nuorten Liiton valtakunnallinen 
opetussuunnitelma. Koulutuksessa käytetään toiminnallisia menetelmiä kuten 
ilmaisutaitoharjoituksia, ryhmätöitä, liikunnallisia harjoitteita ja askartelua. 
Kouluttajina toimivat Kalevan Nuorten Liiton hyväksymät Knoppi –kouluttajat, 
joilla on hyvä kokemus sekä ohjaamisesta että kouluttamisesta. 
Kysy omasta nuorisoseurastasi, voisitko sinä osallistua koulutukseen!  
Kurssin hinta on 240e/hlö. jäseniltä ja muilta 280e/hlö. 
Perinteisesti nuorisoseura on tukenut nuoren osallistumista koulutukseen. Laadukas koulutus 
takaa harrastustoiminnan jatkuvuuden nuorisoseurassasi! 
Ilmoittautumiset ja lisätiedot 4.11. mennessä : paivi.semeri(at)kalevannuoret.fi puh. 044-344 7558 
 
Häme 
 
Kansantanssileiri 
Tampereen Nuorisoseura järjestää 16.-18.9.-11 kansantanssileirin. Leirillä luvassa mukavaa yhdessäoloa, 
tekniikkaharjoitteita, paritanssivariaatioita, sekä kokonaisen tanssin muodostaminen. Opettajana toimii 
kansantanssinopettaja Jyrki Lahtinen.  
  
Tervetulleita ovat miehet ja naiset (16-30v), joilla on aiempaa tanssitaustaa. Paikkana toimii  Lempäälän 
työväentalo (Rypyntie 12).  
  
Leirin hinta on 30 €. Aamupalat, iltapalat, sekä lauantain lounas kuuluvat hintaan. Paikan päällä majoitus, 
omilla patjoilla, makuupusseilla tms. Ilmoittautumiset viim. 9.9. 
  
Leiri järjestetään yhteistyössä SKAFFin kanssa.  



Tehdään tästä vuotuinen perinne! 
Lisätietoja, sekä ilmoittautumiset: hallitus@tampereennuorisoseura.fi 
 
Keski-Suomi 

                                                                            
KAMUksi-hanke 
Kaustinen 9.8.2011 
Keski-Pohjanmaan Nuorisoseura on käynnistänyt KAMUksi-hankkeen, jonka tarkoituksena on saada 
kansantanssi- ja musiikkiharrastus nousuun Keski-Pohjanmaan nuorisoseuran toimialueella. Hanke on 
saanut Leader rahoitusta Rieska-Leader ry:ltä ja Pirityiset ry:ltä. Tavoitteena on saada toimialueen 
nuorisoseuroja yhteistyökumppaneiksi harrastuspiirien järjestäjiksi sekä kansantanssi – ja musiikkialan 
ohjaajia tai opiskelijoita harrastuspiirien vetäjiksi.  Hanke tarjoaa siis alan ammattilaisia nuorisoseurojen 
käyttöön harrastuspiirien ohjaajiksi sekä huolehtii ohjaajien palkkauksesta ja matkakuluista, myös 
tiedotukseen saa tukea hankkeelta. Tällä hetkellä kartoitamme Nuorisoseurojen halukkuutta lähteä 
mukaan hankkeeseen kehittämään yhdessä alueemme kulttuuri- ja liikuntakasvatusta.  Olisiko teidän 
kauttanne mahdollista saada tietoa välitettyä mahdollisille hankkeesta kiinnostuneille ohjaajille tai saada 
heidän yhteystietojaan.  Opettajien tuntipalkka on 24€/h + matkakulut.  
 
Miia Timonen 
hanketyöntekijä 
KAMUksi-hanke 
p. 0443580206 
kamuksi11@gmail.com 
http://kamuksi11.blogspot.com/ 
 

 
KANSANTANSSIN OHJAAJAKOULUTUS  
PERUSOPINTOJEN TEEMAVIIKONLOPUT  
Keski-Suomessa Kärkkäälän Nuorisoseurantalolla, Saksalansaarentie 2, 41550 HANNULA (Hankasalmi) 
 
20.-22.1.2012 (pe-su)  Kansantanssin opettaminen ja kehonhuolto 
21.-23.10.2011 (pe-su) Kansantanssin opettamisen perusteet 
18.-20.11.2011 (pe-su) Kansantanssin tekniikka ja musiikki 

 
Koulutus toteutetaan uuden valtakunnallisen ohjaaja-koulutuksen opetussuunnitelman mukaan ja se on 
osa pakollisia perusopintoja. Yhden viikonlopun laajuus on 1 op. Voit tutustua ohjaajakoulutuksen 
opintosuunnitelmaan osoitteessa:  
www.ohjaajakoulutus.fi. Suositeltava alaikäraja osallistujille on 16 vuotta. 
Kouluttajina toimivat Tanssinopettaja (AMK) Paula Kettu ja kansantanssinopettaja Jussi Kaijankangas. 
Mukana on myös vierailevia kouluttajia. 
Hinta 85€ / viikonloppu tai kaikki kolme viikonloppua 250€. 
Ilmoittautumiset ja tiedustelut 30.9.2011 mennessä: 
Kalevan Nuorten Keski-Suomen Piiri, Asemakatu 6, 40100 Jyväskylä 
keski-suomi@kalevannuoret.fi, 044 585 7958 / Jussi 

 
 KNOPPI - OHJAAJAKOULUTUS 
Tekemisen riemua ohjaajaksi haluavalle 
 
22.-23.10.2011 (la-su)  I-KNOPPI Viikonloppu 
19.-20.11.2011 (la-su)  II-KNOPPI Viikonloppu 
21.-22.1.2012 (la-su)  III-KNOPPI Viikonloppu 

mailto:hallitus@tampereennuorisoseura.fi
mailto:kamuksi11@gmail.com
http://kamuksi11.blogspot.com/


Kesto yhteensä 42 tuntia. 
 
Kärkkäälän Nuorisoseuran talolla 
Saksalansaarentie 2, 41550 HANNULA (Hankasalmi) 
 
KNoppi – koulutus antaa valmiudet lasten ja nuorten kerhojen pitämiseen ja ohjaajana toimimiseen. 
Koulutus keskittyy ohjaamisen perustietoihin ja taitoihin sekä järjestön tuntemuksen lisäämiseen. 
Koulutuksen käyneille ja ohjaajana toimiville nuorille annetaan todistus osallistumisesta ja toiminnasta, 
josta voi olla hyötyä opintoja ja työpaikkaa hakiessa. Koulutus sisältää myös paljon käytännön harjoituksia. 
Koulutus on tarkoitettu yli 13 vuotiaille. 
Pääkouluttajina toimivat Anna Huotari ja Riina Kylmälahti, sekä mukana on vierailevia kouluttajia. 
Hinta Nuorisoseuralaisille 50€ / viikonloppu tai kaikki kolme viikonloppua 150€, Nuorisoseurajärjestön 
ulkopuolisille 250€. 
Ilmoittautumiset ja tiedustelut 30.9.2011 mennessä: 
Kalevan Nuorten Keski-Suomen Piiri, Asemakatu 6, 40100 Jyväskylä 
keski-suomi@kalevannuoret.fi, 044 585 7958 / Jussi 
 
Kymi 
  
FOLKJAM 
Aitomäessä keskiviikkoisin klo 19.00 – 20.00. 
Tanssitunnit käynnistyvät 7.9.2011   
Kausimaksu 50,00 € 
Tiedustelut ja ohjaus Elina Heino 040 5932798 
 
FolkJam on uusi ja riemukas tapa kohottaa kuntoa. Lajin tavoitteena on kokea tanssin yhteisöllisyys ja ilo. 
FolkJamin teemoina ovat luonnollisten liikeratojen ja -laatujen hyödyntäminen, tanssin juurevuus ja 
maanläheisyys ilman pakonomaista puurtamista sekä ennen kaikkea liikkumisen ilo.  
FolkJam hyödyntää kotimaisen tanssin monipuolista liikemateriaalia, mikä mahdollistaa tanssillisen ja 
liikunnallisen kehittymisen supisuomalaiseen tyyliin. Raikas ja juurevasti svengaava musiikki rytmittää 
tanssin kokonaisvaltaisesti syvälle kehon lihaksiin ja antaa mielen vapautua. 
FolkJam sopii kaikille ikään ja taitotasoon katsomatta, joten aikaisempaa tanssi- tai liikuntataustaa ei 
tarvita. Tunnit tarjoavat haastetta myös kokeneemmalle tanssijalle, sillä treenin tehoa voi säädellä itse 
askelien tullessa tutuiksi.  
Tule mukaan yksin tai kaveriporukalla, paria ei tarvita!  
FolkJam tarjoaa tanssin iloa! 
Aitomäen Nuorisoseura 
www.aitomaenns.net 
 
Vuosiohjelmistokurssi Kymenlaaksossa 29.10.2011 
Antti Savilampi opettaa Suiveroille omia osuuksiaan Tanssipidot 2012 Tampere -ohjelmistosta. Kurssille 
voivat tulla muutkin halukkaat. Hinta 35,00 € / henkilö. Tiedustelut ja ilmoittautumiset Elina Heino 040 593 
2798. 
 
Pohjois-Karjala 
 
PIILOMETSÄN TANSSEJA 
- tansseja ja leikkejä alle kouluikäisille ja aikuinen-lapsiryhmille – 
 
Piilometsän tansseja kurssi on tarkoitettu harrastusryhmien ohjaajille, varhaiskasvattajille ja muille pienten 
lasten kanssa toimiville aikuisille. Kurssilla pääset tutustumaan tanssien ja leikkien rauhalliseen 



suomalaiseen metsään. Piilometsässä pääset puikkelehtimaan pajukossa, uimaan metsälammessa ja 
retkeilemään karhujen kanssa. 
Kurssit Joensuussa (Motti-Sali, Papinkatu 5) 
Kurssi 1 - 28.10.2011 pe klo 17:30 – 20:45 (4h) 
Kurssi 2 - 29.10.2011 la klo 12:00 – 15:15 (4h) 
(Huom! kurssit ovat samansisältöiset!) 
Kouluttajana kurssilla tanssinopettaja Anna Oja 
Kurssimaksu 55E/jäsenet, 60E/muut osallistujat 
Kurssimaksuun sisältyy Piilometsän tansseja –kirja ja Musiikki- ja Kulttuurikeskus VERSO:n julkaisema 
Piilometsän säveliä -CD sekä kahvitarjoilu! 
Ilmoittautumiset 14.10 mennessä osoitteeseen pohjois-karjala@nuorisoseurat.fi 
Muista mainita kummalle kurssille olet osallistumassa! 
Lisätietoja toiminnanjohtaja Henna Liiriltä p. 044 207 3072 
 
Kurssin järjestävät: 
Kalevan Nuorten Pohjois-Karjalan Piiri / Opintokeskus Kansalaisfoorumi / Kalevan Nuorten Liitto 
 
MUUT HARRASTUSALAN TAPAHTUMAT JA KOULUTUKSET 
*************************************************************************************** 
 
VÄÄRINOPPIMISEN PÄIVÄT. POIKKITAITEELLISTA TÖRMÄILYÄ. 
19.-20.11.2011, Helsinki   
 
Kansalaisfoorumi tarjoaa väärinoppimisen poikkitaiteellisissa törmäilyissä oppimisseikkailun taidealojen 
ohjaajille ja harrastajille. Ahaa-elämyksiä on luvassa muillekin taidekasvatuksesta ja kasvatuksen taiteesta 
kiinnostuneille. Helsingin Vuosaaren Rantapuistossa uusiin ideoihin sukelletaan innostavien alustusten ja 
toiminnallisten verstaiden avulla. 

Isto Turpeisen ja Petri Kauppisen isännöimässä raakalauta ja höylähirsi verstaassa jaetaan tanssin 
ulottuvuuksia raakalautametodin näkijöiden ja kokijoiden kokemusten pohjalta sekä tutkaillaan 
yhteisöllisten menetelmien hyödyntämistä tanssin esitystoiminnassa. 

Paavo Hakulisen toisenlainen oratorio –verstas on tarkoitettu kaikille musiikin ystäville, ja erityisesti 
sellaisille, joita kiinnostaa toiseuden kokemisen kuuntelemisesta kumpuava ryhmälähtöinen 

yhteissäveltäminen.    

Katri Mehdon ja Merja Pennasen steppaava draamararetki – verstas sopii lievittämään teatterikärpäsen 
pureman kutinoita. Verstaan työtapana on yhteistoiminnallisuus ja ihmettely, sekä päämääränä 
esitykse(e)n eksyminen. 

Niina Rinta-Oppaan kuperkeikka –sirkusverstaassa napsitaan kerhonohjaamisen maistiaisia 
tasapainottelussa, akrobatiassa, jongleerauksessa ja klovneriassa. 

Anne Hyvärisen ja Riikka Vuorenmaan nurinmeno – ohjaajaverstaassa väärinopitaan oikeinymmärryksen 
näkökulmasta sekä avataan uusia merkitysmaailmoja hölmöläistarinoiden vinksahtaneesta vinkkelistä ja 
monikulttuurisen arjen todellisuudesta. 
 
Piritta Seppälän, Päivi Svärdin ja Riitta Liskin sosiaalista mediaa omin käsin -verstaassa pyörivät vaihtuvalla 
rytmillä eri sosiaalisen median palveluiden tutustumissessiot. Someverstas tuottaa tapahtuman aikana 
materiaalia Väärinoppimisen päivistä verkon eri kanaville. 

Verstastyöskentelyn ohessa kuunnellaan Juha Suorannan alustus väärin oppimisen pedagogiikasta, Helena 

mailto:pohjois-karjala@nuorisoseurat.fi


Koskisen alustus arjen vertaisoppimisesta ja Aaro Harjun alustus aiheesta yhdistys väärinoppimisen 
ympäristönä.  

Valitse oma verstaasi, kokoa porukka ja syöksy sakkiin ! 
                                           ---------------------------- 
 
Osallistumismaksu: 70,00 € ohjelma+ruokailut TAI 100,00 € ohjelma+ruokailu+yöpyminen 
Erikoistarjous: Tuo itsesi lisäksi mukanasi 3 muuta osallistujaa, saat 70 € alennuksen.  
Lisätietoja ja ilmoittautumiset: www.kansalaisfoorumi.fi tietoa tapahtumasta myös Kansalaisfoorumin 
henkilökunnalta ja osoitteesta http://vaarinoppimisenpaivat.blogspot.com/  
 

Lapset mukaan kerhojen suunnitteluun ja toteutukseen 

Mun Vuoro! -hanke kannustaa ohjaajia huomioimaan lasten mielipiteitä syksyllä alkavien kerhojen 
suunnittelussa ja toteutuksessa. Lasten mielipiteitä voi huomioida helposti esimerkiksi menetelmien avulla. 
Mielipiteiden kuuntelemisen menetelmiä löydät esimerkiksi hankkeen ohjaajan materiaaleista 
http://www.munvuoro.fi/materiaalit/ohjaajan-materiaalit/ ja materiaalipankista 
http://www.munvuoro.fi/materiaalit/materiaalipankki/.  

Mun Vuoro! -hanke haastaa lasten kanssa toimivat kokeilemaan yhtä uutta osallisuusmenetelmää 
omassa toiminnassaan syksyn aikana. 
 
Hanna Falck 
Mun Vuoro! -hanke, projektipäällikkö 
Gsm: 050 592 0322 
hanna.falck@kalevannuoret.fi 
Kalevan Nuorten Liitto 
Vernissakatu 8 A, 01300 Vantaa 
www.MunVuoro.fi 
www.MunVuoro.fi/Osallistua 
 
Valtakunnallinen Majanrakennuskilpailu 2011 www.munvuoro.fi/majanrakennuskilpailu 
 
Tervetuloa tutustumaan Majanrakennuskilpailun näyttelyyn 
Valtakunnallisen Majanrakennuskilpailun satoa -valokuvanäyttely on ihailtavana Allianssin Nuorisotiedon 
kirjastossa (Asemapäällikönkatu 1, Helsinki) 14.-28.9 kirjaston aukioloaikoina ma-pe 9-16, ke 9-18. 
Tervetuloa tutustumaan satumaisiin majoihin! 
Kulkuyhteydet Allianssi-taloon - sijainti ja kartta löytyy kirjaston Yhteystiedot -sivulta: 
http://www.nuorisotiedonkirjasto.fi/yhteystiedot/ 
 
Majanrakennuskilpailuun osallistuneet majat nähtävillä myös osoitteessa: 
www.munvuoro.fi/majanrakennuskilpailu  
Kilpailun järjestää Mun Vuoro! –lasten osallisuushanke www.munvuoro.fi 
 
Äänestä suosikkiasi Majanrakennuskilpailussa 
Mun Vuoro! -hankkeen Majanrakennuskilpailuun on osallistunut yli 100 majaa! Käy antamassa äänesi 
suosikkimajoillesi 16.-28.9. välisenä aikana osoitteessa: www.munvuoro.fi/majanrakennuskilpailu  
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Nuori Kulttuuri SOUNDS - valtakunnallinen musiikkitapahtuma Turussa 25.-27.5.2012! 
Nuori Kulttuuri – sivuilla on julkaistu tapahtuman säännöt http://www.nuorikulttuuri.fi/sounds/. 
Tapahtuman taiteellisena johtajana toimii muusikko Anna Kuoppamäki, MuM. Anna Kuoppamäki on myös 
valtakunnallisen Nuori Kulttuuri – toimikunnan taiteilijajäsen. 
  
Lisätietoja Panu Mäenpää, kulttuurisuunnittelija Nuori Kulttuuri – toimisto, puh. +358 20 755 2608 
Gsm. + 358 40 900 4885 panu.maenpaa (at) alli.fi www.nuorikulttuuri.fi 
  
 

AVUSTUKSET 
*************************************************************************************** 

 

Sivistysliitto Kansalaisfoorumin tuottama kansalaisyhteiskunta.fi -sivusto palvelee erilaisia 

yhdistys- ja vapaaehtoistoimijoita monipuolisesti.  Uudistetuilta sivuilta löytyy mm. kattava 

hakemisto erilaisista rahoituslähteistä, säätiöistä ministeriöihin.  

Kannattaa tutustua! www.kansalaisyhteiskunta.fi  

 
 
SEKALAISET MUUT ASIAT 
*************************************************************************************** 
 
Tanssin Tiedotuskeskus kerää verkkosivuilleen videolinkkikokoelmaa 
Tanssin Tiedotuskeskus kerää verkkosivuilleen videolinkkikokoelman ammattilaisryhmien ja 
tanssitaiteilijoiden töistä ja teoksista. 
 
Videomateriaalia tai YouTubessa tai Vimeossa olevien tanssien linkkejä, voi lähettää osoitteeseen 
katri.riikonen (at) danceinfo.fi. Jos teillä on esimerkiksi videoblogi, voitte laittaa linkin siihen. Kultakin 
ryhmältä/ tanssitaiteilijalta nostetaan esiin yksi linkki, jonka voi itse valita. Linkki kannattaa lähettää pian. 
Linkkikokoelmaa käytetään esimerkiksi messutiedotuksessa. 
 
 
 
Suomen Kotiseutuliitto julistaa haettavaksi vuoden 2012 seurantalojen korjausavustukset 
Suomen Kotiseutuliitto julistaa haettavaksi vuoden 2012 seurantalojen korjausavustukset. Hakemukset 
tulee toimittaa Kotiseutuliittoon viimeistään perjantaina 30. syyskuuta 2011 (postileima riittää). 
Avustuksien myöntämisen edellytyksenä on, että eduskunta osoittaa valtion ensi vuoden talousarviossa 
tarvittavat määrärahat. 
 
Avustukset on tarkoitettu työväenyhdistysten, nuorisoseurojen sekä maamiesseurojen, pienviljelijäin 
yhdistysten ja osastojen, raittiusyhdistysten, marttayhdistysten, VPK-yhdistysten, kotiseutuyhdistysten, 
maataloustuottajain yhdistysten, manttaalisäätiöiden, kyläyhdistysten, puolueosastojen ja urheiluseurojen 
omistamien seurantalojen korjauksia varten. Erityisestä syystä avustusta voidaan myöntää myös muun 
vastaavanlaisen yhdistyksen omistaman seurantalon korjaamiseen. EU:n rakennerahastoista 
osarahoitettaviin hankkeisiin ei voida myöntää seurantalojen korjausavustuksiin tarkoitettua määrärahaa. 
 
Korjausavustuksista päättää Suomen Kotiseutuliiton hallitus Seurantaloasiain neuvottelukunnan lausunnon 
perusteella. Neuvottelukunnan jäsenet edustavat seurantaloja ylläpitävien yhdistysten keskusjärjestöjä. 
Neuvottelukunnassa on lisäksi edustajat opetus- ja kulttuuriministeriöstä, ympäristöministeriöstä, 
Museovirastosta ja Suomen Kuntaliitosta.  
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Hakemuslomake ja hakuohjeet ovat tulostettavissa Suomen Kotiseutuliiton verkkosivuilta osoitteessa 
www.kotiseutuliitto.fi/seurantaloavustukset.  

Lomakkeen ja ohjeet voi myös tilata Suomen Kotiseutuliitosta puhelimitse numerosta (09) 612 6320 tai 
sähköpostitse osoitteesta toimisto@kotiseutuliitto.fi. 

Lisätietoja: 
Rakennustutkija Leni Pakkala, Suomen Kotiseutuliitto, puh. (09) 6126 3221, leni.pakkala@kotiseutuliitto.fi  
Tiedottaja/taloussihteeri Liisa Lohtander, Suomen Kotiseutuliitto, puh. (09) 6126 3223, 
liisa.lohtander@kotiseutuliitto.fi 
 
www.kotiseutuliitto.fi 
www.seurantalot.fi 

 
 
 
YHTEYSTIEDOT 

Tanssitiedotteen sisällöstä vastaavat:  
Nipuli Hannu, 050 468 6388, hannu.nipuli(at)nuorisoseurat.fi 
Kokkonen Anu, 044 331 2197, anu.kokkonen(at)kalevannuoret.fi 
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